

ВНЕУРОЧНОЕ ЗАНЯТИЕ

Для обучающихся 1-11 классов

МКОУ «СОШ №9 им.Р.В.Лонкунова»

Тема: «Маяк для многих поколений»

Дата проведения: 10, 11 февраля 2023г.

Составители: Кычкина С.А. – учитель начальных классов, Николаева А.И. – учитель математики.

Цель: пробуждение интереса обучающихся к профессии учителя, воспитание уважения к учителю;

формирование представления о роли учителя в становлении личности каждого человека;

о качествах, которые необходимы тому, кого можно назвать учителем - наставником.

Продолжительность занятия – 30 минут.

Рекомендуемая форма занятия: занятие-обсуждение. Можно использовать презентационные материалы, включающие в себя анализ текстовой и визуальной информации и предполагает групповую работу с текстом.

Комплект материалов:

- сценарий;
- презентационные материалы;
- викторина.

Содержательные блоки занятия

Часть 1. Мотивационная

Вступительное слово педагога.

Часть 2. Основная

Просмотр презентации, обсуждение. Беседа.

Часть 3. Заключительная

Рефлексия. Викторина.

Подведение итогов занятия, краткие выводы о роли и значимости деятельности учителя в школе и в жизни каждого человека, о самых важных качествах личности, необходимых учителю - наставнику.

СЦЕНАРИЙ ЗАНЯТИЯ

Часть 1.

Мотивационная (5 минут)

Сегодня мы с вами поговорим о профессии Учителя.

Президент Российской Федерации Владимир Путин объявил 2023 год - Годом педагога и наставника.

Год, когда можно выразить свою благодарность педагогам за их непростой и благородный труд, ведь **учитель – важный человек в жизни каждого, маяк** для многих поколений, который освещает путь, открывает двери в страну знаний, воспитывает лучшие качества и дает путевку в жизнь. Учитель- это уникальная профессия, вне времени, моды и географии. Являясь одной из древнейших профессий, она остаётся нужной и востребованной по сей день.

Педагог. Одним из синонимов к слову "учитель" часто используют слово "наставник". Почему? Потому что от педагога требуется не только знание своего предмета, но и умение быть человеком, оказывающим влияние на жизненный путь ребенка. Педагог - наставник оказывает большое влияние на жизнь ребенка, развитие его личности, его становление в обществе.

Успешные личности тоже были когда-то школьниками, у них тоже были наставники-учителя, о которых они спустя годы вспоминают с теплом и уважением. Многие люди отмечают влияние личности учителя на их судьбы, многие признательны своим первым наставникам

Трудно даже представить, как много душевных сил и заботы вкладывают учителя в своих учеников. Недаром говорят, что педагог – это не профессия, а призвание. Когда мы говорим об учителе, мы вспоминаем и своего первого учителя, и других учителей

Часть 2. Основная (20 минут)

Педагог. Старшее поколение учителей воспитало достойных учеников, продолжателей традиций отечественной педагогики.

Сегодня мы хотим вас познакомить с замечательным человеком, педагогом с большой буквы. Некоторые, наверное, уже догадались о ком пойдет наш разговор. Это Ольга Иннокентьевна Ивлева, чей педагогический стаж составляет 53 года и которой исполняется 75 лет.

Сегодня мы ближе узнаем Ольгу Иннокентьевну, человека, находящегося рядом с нами, ее долгий педагогический путь.

Она родилась с.Тас-Юрях Мирнинского района 1948 году в

многодетной семье Иннокентия и Варвары Иевлевых вторым ребенком. Жили на урочище Кудулаах.

Когда исполнилось 7 лет поступила в первый класс Ботуобуйинской восьмилетней школы и окончила в 1964.

Затем поступила в Якутское педагогическое училище № 1. В 1968 году завершила учебу (школьное отделение по специальности «Учитель начальных классов») и начала педагогическую деятельность в школе Тит-Ары Орджоникидзевского района; «Добрались с подругой на место работы на экзотическом в наше время транспорте – санях, которые тянул бык. Так началась первая педагогическая деятельность» - вспоминает Ольга Иннокентьевна.

В 1979 г. поступила в ЯГУ ИФФ, русское отделение по специальности «Филолог. Преподаватель русского языка и литературы» и успешно. В этот период она работала в своей родной школе учителем начальных классов, а затем учителем русского языка и литературы.

В 1998 г. окончила Якутский Государственный Университет, Пединститут по специальности «Социальный педагог»

За свою педагогическую деятельность она награждена многими наградами и почетными знаками:

- Почётный работник общего образования РФ, 2008 г.;
- Отличник образования РС(Я), 1997 г.;
- Знак отличия «Гражданская доблесть» (2020г.);
- «Учитель Учителей РС(Я)»;
- Заслуженный работник Мирнинского района;
- Ветеран педагогического труда и алмазодобывающей промышленности;
- Почётный гражданин МО «Ботуобуйинский наслег»;
- Внесена в Педагогическую энциклопедию. Том 4.

С 1969г. работает в МКОУ «СОШ №9 им. Р.В. Лонкунова» (презентация, слайд 1-13)

Викторина (слайд 14-21)

Часть 3. Рефлексия.

Педагог: Какие факты, какая информация удивили вас? О чём бы вы хотели спросить своего учителя, преподавателя? О каком учителе вы узнали сегодня?

Важно помнить своих учителей, помнить, что подвиг учителя – ежедневный, оттого и не заметный всем....

